

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

روہ ۳ نومبر وقت ۱۰ بجے صبح

کل دن بھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف کی شکایت رہی۔ شام کے قریب حرارت بھی ہو گئی۔ اس وقت بقیہ تالی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے۔
امین اللہ تم آمین

انجک راہمید

روہ ۳ نومبر۔ کل یہاں نماز جمعہ مجیم مولانا جمال الدین صاحب قس نے پڑھائی آپ نے نماز سے قبل ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۵ء کے افضل میں سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کا وہ جماعت خطبہ پڑھ کر سیدنا جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۲۷ اپریل ۱۹۵۵ء کو مقام کوہ مری دیا تھا۔ اور جس میں حضور نے نہ صرت اپنے بھائیوں سے بلکہ دوسروں سے بھی رحمت بھری اور شفقت کا سلوک کرنے کی نصیحت فرمائی تھی۔

شرح چندہ
سالانہ ۲۳ روپے
شش ماہی ۱۳ " "
سہ ماہی ۶ " "
خطبہ نمبر ۵ " "
بیرون پختہ ۲۵ " "
سالانہ

روہ

رَبِّ الْقَضَائِ بِبِإِذْنِ اللَّهِ يُؤْتِي مَن يَشَاءُ
مَغْنَمًا إِنَّ بَيْعَاتَكَ رَبَّنَا كَمَقَامٍ مَّحْمُودٍ

روزنامہ

نمبر ۱۰۰ پیسے

۵ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۵۱ نمبر ۱۳۱۱ ۲۴ نومبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۵۶

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حقیقی اتقا اور ایمان کے حصول کیلئے عزیز ترین چیز کو خدا کی راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے

اسی لئے انفاق مال بھی انسان کی سعادت اور تقویٰ شکاری کا معیار اور محاک ہے

”ذریعہ انسان مال سے بہت زیادہ محبت کرتا ہے۔ اسی واسطے علم تعبیر الوریاء میں لکھا ہے کہ اگر کوئی شخص دیکھے کہ اس نے جگر نکال کر کسی کو دے دیا ہے تو اس سے مراد مال ہے۔ یہی وجہ ہے کہ حقیقی اتقا اور ایمان کے حصول کے لئے فرمایا: لَنْ تَسْلُوا الْبِرَّ حَتَّى تُنْفِقُوا مِمَّا تُحِبُّونَ۔ حقیقی نیکی کو ہرگز نہ پائو گے جب تک تم عزیز ترین چیز نہ خرچ نہ کرو گے۔ کیونکہ مخلوق الہی کے ساتھ ہمدردی اور سلوک کا ایک بڑا حصہ مال کے خرچ کرنے کی ضرورت بتلاتا ہے۔ اور اتنا جس اور مخلوق خدا کی ہمدردی ایک ایسی شے ہے جو ایمان کا دوسرا جزو ہے۔ جس کے بدلے ایمان کامل اور راستہ میں ہونا جب تک انسان ایثار نہ کرے دوسرے کو نفع کیونکر پہنچا سکتا ہے۔۔۔۔۔ پس مال کا اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنا بھی ان کی سعادت اور تقویٰ شکاری کا معیار اور محاک ہے۔ اور پھر بھی اللہ تعالیٰ کی زندگی میں لہی وقت کا معیار اور محاک وہ تھا جو مال اللہ صلے اللہ علیہ وسلم نے ایک ضرورت بیان کی اور وہ کل اثاثہ البیت کے کراہے ہو گئے۔“ (المحکم ۲۴ اگست ۱۹۶۲ء)

کامیابی کی ایک ہی راہ ہے کہ ہم کمال ہو جو کمال مومن بنیں

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا سیتیت رتخدا تم پہنا خطبہ

روہ۔ محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے مورخہ ۱۲ دسمبر کو خدام الاحمیر سے خطاب کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ کامیابی کی ایک ہی راہ ہے کہ ہم کمال ہو جو کمال مومن بننے کی کوشش کریں اور تلقین باشریہ ترقی کر کے اپنے ہر قول اور فعل میں بہر طور اور ہر حال رہنا اپنی کو مقدم رکھیں۔ آپ بعد نماز عشاء جمعہ ۱۲ دسمبر کو مجلس خدام الاحمیر روہ کے زیر اہتمام منعقد ایک جلسہ میں بحیثیت صدر مجلس خدام الاحمیر خدام سے بیجا خطاب فرمایا۔ اس وقت کے آغاز پر آپ کے اتھارٹی خطاب سے متصفین ہونے کے لئے روہ کے تمام حلقہ خات کے خدام اور اطفال اس خصوصی اجلاس میں بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے علاوہ ازیں دیگر اجلاس سے بھی جمعی خدام میں شرکت فرمائی۔ (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

تحریک جدید کے نئے سال کے اعلان کا تیسرا دن

گزشتہ سال کی نسبت بقیہ تالی و عدل ۳، ۳، ۵۳ کا اضافہ

۳۰ اکتوبر ۱۹۵۵ء تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے تحریک جدید کے ۲۹ ویں سال کے وعدے ۱، ۲، ۹، ۴، ۵، ۹ روپے تک پہنچ گئے ہیں جو گزشتہ سال کی نسبت ۳، ۳، ۴، ۳ روپے زائد ہیں۔ اکثر محنتوں کے عمدہ دار مسابقت الی الخیر کا مظہر پیش کر رہے ہیں۔ تاہم پتہ پتہ موصول ہو رہی ہیں۔ فی جہہ ہم اللہ تعالیٰ احسن الخیرات
اسان ہمیں امید ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ ہر سالانہ سے پہلے پیسے دھیرے کی فراہمی کا کام مکمل ہو جائے گا۔ واللہ الموفق والمستعان
(دیکھیں مال اول تحریک جدید روہ)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۴ نومبر ۱۹۶۲ء

فروق میں مسلح و اتحاد کا صحیح طریق

آج کل اہل علم حضرات نے لائل پور وغیرہ مختلف مقامات پر ایک دوسرے فریقے میں جھگڑا لپھٹانے اور ایک دوسرے کو کانفرنس کی شہرت حاصل طور پر برپا کر رکھی ہے۔ بریلوی اور ولونڈی ہر ایک ایک دوسرے کو لپھٹانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ دونوں جانب کے اخبارات اپنے مخالفوں پر لالام تراشی کرتے ہیں اور ان ننانو زعات اور تیغیوں کا ان کو ذمہ دار ٹھہراتے اور اپنے آپ کو بری الذمہ قرار دیتے ہیں۔ اخبارات ٹیگٹیوں اور استہزات کے ذریعہ ہی ایسا نہیں کیا جا رہا بلکہ مسابقت میں آج اہل علم حضرات کے لئے صرف یہ مہوار مرغوب پسند بنا ہوا ہے۔

اگرچہ یہ ایک بڑی مصیبت ہے تاہم ان صحیح جھگڑوں کا ضمن ایک فائدہ بھی حاصل ہوا ہے اور وہ یہ ہے کہ اگرچہ یہ فریقہ دارانہ اخبارات ایک دوسرے کے انعام تراشی میں کرتے ہیں مگر ساتھ ساتھ اتنا بھی سمجھنے لگے ہیں کہ عقایدی اختلافات پر جھگڑنے نہ صرف ملک و قوم کے لئے خطرناک ہیں بلکہ ان سے اسلام پر بھی زد پڑتی ہے۔ چنانچہ ان اخبارات میں اب ایسے مضامین بھی شائع ہونے لگے ہیں جن سے جھگڑا کرنے والے اہل علم حضرات کو ان جھگڑوں کے بد نتائج کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔

یہاں تک اس رجحان کے پیدا ہونے کا تعلق ہے یہ تیغ جھگڑے بھی اگر ان سے جرت حاصل کی جائے تو ایک رحمت سمجھے جاسکتے ہیں اس ضمن میں ذیل میں ہم ان اخبارات میں سے چند حوالے پیش کرتے ہیں۔

(۱) ہفت روزہ ترجمان اسلام اپنی اشاعت ۲۱/۱۱ میں "مسلمانو! کافروں سے عبرت حاصل کرو" کے زیر عنوان لکھتا ہے۔ "دیکھئے اگر آج روس یا امریکوں سے ایک بھی دوسرا فریقہ دار تو دنیا بھر تباہ ہو جاتی مگر انہوں نے اپنی ذمہ داری کا وحس کیا یعنی توح انہوں کو ہلاکت سے بچا لیا۔ کیا ہم لوگ اتنا حوصلہ بھی نہیں کر سکتے ہیں ان کافروں نے کیا۔ انہوں نے باوجود کافر ہونے کے کافروں اور مسلمانوں دونوں کو تباہی کو شعل دیا۔ آپ امت حضرت محمد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم میں سرپیٹوں اور خانہ جنگی کی تباہی

ترک کر کے اور معمولی سے حوصلے کا ثبوت دے کر امت مرحومہ پر رحم نہیں کر سکتے۔ آج آپ کی تکفیر و تفسیق آپ کی گالی گلہ بچ اور آپ کے جارحانہ حملوں سے صرف امت رسول صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی طاقت ہی خراب نہیں ہو رہی بلکہ ہزاروں کا ایمان بھی جا رہا ہے۔ جو لوگ مغربی تعلیم اور مغربی تہذیب کے مارے ہوئے ہیں وہ تو اونگھتے کوٹھکتے کا ہاتھ آپ کی ان حرکات سے ہی سمجھیں گے کہ مذہب اور مذہب کے نام پر فساد کا فساد ہے وہ پیمارے تو اسلام سے اور بھی دور ہو جائیں گے۔ پھر علماء دین سے متفرق ہو کر ان کا کیا ٹھکانہ ہوگا؟

ترجمان اسلام ۲۱/۱۱ ص ۱

(۲) ہفت روزہ الاعتصام ۲۱/۱۱

"دعوت اتحاد" کے زیر عنوان رقمطراز ہے۔ "یہاں ہم یہ واضح کر دینا چاہتے ہیں کہ جب ہم علماء کو دعوت اتحاد دیتے اور اسلام پسند عناصر کو اتحاد کی طرف بلاتے ہیں تو اس سے ہمارا مقصد قطعاً نہیں ہوتا کہ تمام لوگ اپنے فقہی مسلک کو ترک کر کے اور اپنے فکری و مذہبی رجحانات کو خیر باد کہہ کر کسی ایک ہی مدرسہ فکر اور مکتب فکر کو اپنائیں۔ بلکہ ہمارا مقصد و منشا اس سے یہ ہے کہ ایک دوسرے کی تکفیر کا مشغلہ ترک کر دیا جائے، شقاق و فحور کے تیز چیلان چھوڑ دیا جائے، تندی و تخریب کے الفاظ سے کسی کو یاد کرنے سے دامن بچایا جائے، مسیبتوں اور گالی گلہ بچ سے احتراز کیا جائے، اس لئے کہ اس سے فضائیں تلخی ابھر رہی ہیں، جہنم میں تلاطم پیدا ہوتا ہے اور طوائف میں ہشتعلال جہنم لیتا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہونا ہے کہ اس سے فادات کی کیفیت پیدا ہونے کا خطرہ لاحق ہو جاتا ہے۔ اگر خدا نخواستہ ایسی صورت حال پیدا ہو جائے اور تمام فریقے ایک دوسرے کے خلاف صف آرا ہو جائیں تو ملک کی وحدت و سالمیت کو بھی نقصان پہنچتا ہے۔ علماء کی حقہ اور اہانت کے دروازے بھی کھلتے ہیں، اسلام سے نفرت و بے گامگی کے مواقع بھی پیدا ہوتے ہیں اور مسلمانوں کی عزت و وقار پر بھی شدید ضرب پڑتی ہے۔"

(الاعتصام ۲۱/۱۱ ص ۳)

(۳) ہفت روزہ ایشیا ۲۱/۱۱
کی اشاعت میں "تکفیر و تفسیق کی ہنگامہ گرائی" کے زیر عنوان فرماتا ہے۔

"آج مغربی پاکستان میں جو مذہبی دخل ہو رہا ہے اور جس میں علم و ہی انہیں اخبار نویس اور ادیب اور شاعر بھی لگوتے کسی کو اتر پڑے ہیں۔ اس کا اہتمام خواہ کسی سوچی سمجھی اسکیم سے نہ ہوا مگر ایک صحیح طریق اور اسلام سے محبت رکھنے والے کا دل یہ خیال کر کے پریشان ہو جاتا ہے کہ اس کی سختی کا انجام کیا ہوگا جو لوگ اس دخل میں گرفتار ہیں ان کا کچھ نہیں بچنے کا۔ ان کے توروں کی جھڑ اس نکل رہی ہے ان کو اس سے کیا بچش کہ یہاں اسلام آتا ہے یا کفر۔ وہ دونوں حالتوں میں اطمینان سے زندگی گزار سکتے ہیں۔"

عاقبت کی خبر خدا جانے لیکن جن بندگان خدا کو اپنی عاقبت کی بھی فکر ہے جن کو اسلام کے مستقبل سے بھی حقیقی دلچسپی ہے جن کی زندگی اور موت کا مشن ہی غیر اسلام اور مسطوت حق ہے وہ علماء کے طبقے سے تعلق رکھتے ہوں یا عوام ہوں، اخبار نویس ہوں یا سیاست دان ان کو اس خانہ جنگی کی آگ کو فرو کرنے کی فکر کرنی چاہیے۔

ہمیں اس دخل "بیر اثر کر تحریر یا تقریر اور خطابت کے دائرہ میں دھکے لگائے اور ہمیں سے کسی سے دلچسپی نہ نہ ہمدردی ہم سب سے اسلام اور وطن کے نام پر اپیل کرتے ہیں کہ خدا را اس "مذہبی کشمی" کے نئے بیج کا اندازہ لگائے۔ کیا اس سے ان اختلافات کا فیصلہ ہو جائے گی جو بعض ضد و تعصب اور تعصبیت کی پیداوار ہیں۔ کیا تم اس طرح ان تحریروں کو صرف سستی سے مشاہدہ کے جن کی بنا پر تکفیر و تفسیق کا یہ ہنگامہ کھڑا کیا گیا ہے کیا یہ بی بی آج کی پیداوار ہیں۔ پھر گیسے مردوں کو قبروں سے نکال کر تم اسلام اور وطن کی کوئی خدمت سر انجام دینا چاہتے ہو آگے بھڑکنے کا یہ طریقہ کہیں کس نے بتایا ہے کہ وہی ہوئی راکھ کو کہہ کر چھپی ہوئی چھگاریوں کو کھپو کہیں مار مار کر روشن کرو اور ان پر گھاس پھوس اور تیل ڈال کر جھڑکتی ہوئی آگ کے بجھنے کا ایسا جبرور غور کرو اور سوچو کہ اس جنگ زرگری کا حقیقی فائدہ کس کو پہنچے گا؟ (ایشیا ۲۱/۱۱ ص ۱)

(۴) ہفت روزہ "المنیر" لائل پور مورخہ ۲۱/۱۱ ص ۲
اشاعت میں تحریر کرتا ہے۔

"فرقہ دارانہ مپیتلش نے لائل پور میں جو اضطراب پیدا کر رکھا ہے اس کے باوجود میں امن و امان کو کچھ گنہ گار لائل پور کو تباہی سے بچانے کے عنوان کے تحت سابقہ دو اشاعتوں میں عرض کیا جا چکا ہے۔ آج

راقم الحروف کی نظر سے لائل پور کے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ اور سپرنٹنڈنٹ پولیس صاحبان کے اس خود شکر کا خلاصہ گزارا جو انہوں نے اس مہوار پر کیا اور اسے یہ مسرت حاصل ہوئی کہ ان ہر دو ذمہ دار حضرات نے وہی طریقہ اس مفسشار کو دور کرنے کا تجربہ فرمایا جو اس کا فطری راستہ ہے یعنی یہ کہ وہ متعلقہ فرقوں کے علماء کو کام کو جمع کر کے ان پر قانونی حیثیت بھی واضح کریں گے اور ان کا مذاق بنیادوں پر مجبور کر کے دہلنے اپنے فرقے کو اعتدال پر لائیں۔ ہم بارہ گورنمنٹ کریں گے کہ اس اضطراب انگیز خلفشار کو دور کرنے کا صحیح راستہ یہی ہے ہم اعتماد رکھتے ہیں کہ اگر علماء کو بچا کر دیا جائے اور انہیں اپنے مقام و فرائض کی یاد دہانی بار بار کرائی جائے تو یقیناً اس کا نتیجہ یہی برآمد ہوگا کہ یہ جنگ ختم ہو جائے گی۔ مزید برآں اس امر کی بھی اشد ضرورت ہے کہ شہر اور ضلع میں ایسے جلسے اور اجتماعات بلائے جائیں جن میں ذمہ دارانہ رول کے ذریعہ تمام فرقوں کے سربراہوں کی تقاریر ہوں اور عوامان ہوا مت کا اتحاد اور اصلاح معارف ساس تدبیر سے ایک توشیحہ طور پر وہ کام ہوگا جو مطلوب ہے ثانیاً باہمی میل اور ان

عقدانات کی وجہ سے از خود اتحاد کی فضا طاری ہوگی۔ توقع ہے کہ ضلع کے ہر دو ذمہ دار حضرات ان تجاویز پر غور فرمائیں گے اور ایسی فضا کے لئے علمائے اپنی کوششوں کو جاری رکھیں گے۔ (المنیر لائل پور ۲۱/۱۱ ص ۲)

ہم اس احساس کی بیماری کا شیر مقدم کرتے ہیں۔ الاعتصام، ایشیا اور المنیر نے توجیر عام طور پر ہی ان جھگڑوں کی برائیتوں اور نقصانات کی طرف توجہ دلائی ہے لیکن ترجمان اسلام نے ذرا اور بھی آگے قدم رکھ کر یہ بتایا ہے کہ

"اس کے سوائے یہ سمجھنا کہ فقہی فریق اور ہٹلے غلطی کی تباہی چھائی لیکن وتیا پر وہاں کو ٹھنڈا دی۔ آپ حضرات کی کیا طاقت ہے۔ ایک فتنہ دار کی ڈانٹ سے دماغ درست ہو جاتا ہے۔ پھر کیا آپ اپنے مخالفت کو ختم کر لیتے یا شکست دے سکتے ہیں یا کیا وہ سراسر فریق جن کی ملک میں پوری طاقت ہے جس کی خدمت میں اور جو اپنے مجاہدانہ اقدامات کے لئے مشہور ہے وہ آپ کے مدد سے اور آپ کے خیالات کے سامنے ہتھیار ڈال دے گا؟"

(ترجمان اسلام ص ۳)
یہ ایک بڑی دور اندیشی کی بات ہے جو سب فریقوں کے لئے قابل غور ہے۔ تاہم یہاں ایک اور بات بھی قابل غور ہے اور (باقی ملاحظہ ہو ص ۳)

تھائی لینڈ کے بادشاہ اور ملکہ کو تبلیغ اسلام جماعت احمدیہ کی طرف سے قرآن مجید انگریزی اور دیگر اسلامی لٹریچر کی پیشکش

خوش آمدید ایڈریس میں گوتم بدھ کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق پیشگوئیوں کا یہی ذکر

انجم الحاج مولوی ابو صدیق صاحب مدرسہ ترقی پناہ امیر مشن سنگاپور تھائی لینڈ کا تشریحی

(۲)

ہر کام سے پہلے استخارہ

حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہونے والی دین اسلام کی تعلیم و اہل بھی باوجود ہنایت عام تھم اور سادے ہونے کے غیر معمولی طور پر فلسفیانہ اور گہرا معنی سے تھے۔ اہل و عیال میں آیا ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی عادت تھی کہ حضور ہر بڑی بات سے پہلے استخارہ کرتے تھے۔ اسی طرح پوری سیکم اور نقشہ بنا کر خاص دعا اور مشورہ اور خود شکر اور ہتھارہ فرمایا کرتے تھے۔ حضور کی فریادوں کی ذہانت اور عقل و دانش اور معجزات فرات کا اندازہ اس سے بھی لگایا جاسکتا ہے کہ آپ کے ایام جوانی میں ایک مرتبہ عرب قبائل میں بھرا سہو کو دوبارہ اپنی جگہ پر رکھنے کے بارے میں تہمت خطرناک استخارہ اور پھیلنا پیدا ہوگی۔ چونکہ آپ اس وقت بھی اپنی قوم میں ہنایت امین و مددگار اور ایک مستند رہتے جاتے تھے۔ اس لئے ان کی درخواست پر حضور نے اسی وقت آقا کا ایسا قابل قبول فیصلہ کیا اور سارا بھرا سہو ایسے تباہی بخش طریقے سے طے فرمادیا کہ سب کا جوش و فہم ٹھنڈا ہوگا تو وہیں میاوں میں داس پل گئیں۔ اور ہر قبیلہ کو اس کا حق بھی مل گیا۔

زہر اس پر اثر نہیں کرے گا

(۶) اس کے بعد لکھا ہے: "فرشتے اس کے محافظ و نگار ہوں گے اور ان میں ہذا کی حفاظت میں ہوگا۔ اور زہر اس پر اثر نہیں کرے گا۔ آگ اور پانی کے نقصان سے خود محفوظ ہوگا اور وہ سردی کی حفاظت کا موجب ہوگا۔ اور دنیا میں ہنایت کامیاب اور وفات کے بعد خدا کے ساتھ ہوگا۔"

ایسا معلوم ہوتا ہے کہ حضرت بدھ کی اس پیشگوئی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ساری زندگی کا پورا پورا نقشہ کھینچا گیا ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دعویٰ نبوت

سے لے کر وفات تک آپ کے بے شمار مخالف اور دشمن یہودی عیسائی مشرک سب کو حضور کو دکھ دینے اور کھینچنے بیچانے حتیٰ کہ جان سے مار دینے کی پوری کوشش کرتے رہے لیکن اللہ تعالیٰ کی طرف سے اجازت ہی سے حضور کو بشارت مل چکی تھی کہ واللہ بعضا من الناس۔ یعنی اللہ تعالیٰ تجھے چندوں کے قسم کے شر سے محفوظ رکھے گا اور تیری حفاظت کے سامان کرے گا۔ چنانچہ اس وعدے کے مطابق اللہ تعالیٰ نے فرشتے آدم و حوا کے حضور کی حفاظت پر متعین رہے۔ اور خدا کے فضل سے آپ دشمنوں کے ہر حربے اور ہر حملے سے محفوظ رہے۔ اسلام کی دفاعی جنگوں میں آپ بذات خود شریک ہو کر لڑتے رہے اور آپ کے صحابہ کرام پر نازک ترین اوقات بھی آتے رہے۔ مگر ہر موقع پر اللہ تعالیٰ کے فرشتوں کی غیبی فوجیں آپ کی خاطر حفاظت اور اسلام کے خاتون چمنوں کو پسپا کرنے میں آپ کی مدد کرتی رہیں چنانچہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

فانہ یسلط من بین یدیه

ومن خلفہ رعدا

یعنی اس رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ حالت ہے کہ اس کے دائیں بائیں اور پیچھے بھی محافظ فرشتوں کی گولہ پلٹتی ہے۔ (تفسیر کبیر ۱۲۳)

اسی طرح یہاں کہ حضرت بدھ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دشمنوں نے آپ کو زہر دے کر مارنے کی بھی انتہائی کوششیں کیں۔ مگر اللہ تعالیٰ نے آپ کو محفوظ رکھا۔ ایک دفعہ ایک دعوت کے موقع پر آپ کے کھانے میں زہر ملا دیا گیا۔ اور آپ نے ایک لقمہ اس میں سے بھی لیا مگر اللہ تعالیٰ کی طرف سے برکت اطلاع طے ہوئی آپ نے اسی وقت وہ لقمہ چھینک دیا۔ اور وہاں سے چلے آئے۔ آپ کی رحم و کرم و شفقت نے باوجود طاقت رکھنے کے یہ کمینہ فعل کرنے والوں کو کوئی سزا نہ دی۔ عانا کمرہ ای کھانے کی دیر سے ایک وقت حضور کے ایک پیارے صحابی کی

کی وفات ہو چکی تھی۔

پس یہ واقعہ اس امر کا زہر ت ثبوت ہے کہ حضرت بدھ کی اس پیشگوئی کے مصداق یقیناً آنحضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ کیونکہ تاریخ سے ظاہر ہے کہ آج تک اور کسی مصلح یا نبی کو اس طرح زہر دینے کی کوشش نہیں کی گئی۔ عیسائی حضرت بدھ کی پیشگوئی حضرت مسیح پر لگاتے ہیں مگر ظاہر ہے کہ حضرت مسیح کو کبھی ہر دینے کی کوشش نہیں کی گئی۔ اور نہ دوسری تاریخ ان پر صادق آتی ہیں۔

آگ اور پانی سے حفاظت

یہ بھی درست ہے کہ حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم آگ اور پانی کے نقصان سے نہ صرف خود محفوظ رہے۔ بلکہ دوسروں کی حفاظت کا موجب ہوئے۔ تاریخ اور دنیا کی مذہبی کتب تفصیل سے ذکر کرتی ہیں کہ کس طرح دنیا کی قومیں قبائل اور ملک پیغام آسمانی کے انکار کی وجہ سے آتشیں اور آبی طوفانوں سے لایاؤں۔ لڑلاؤں اور دیگر مختلف قسم کے عذابوں سے تباہ کئے گئے۔ لیکن حضور کی روحانی یوزیشن اور درجہ اور اللہ تعالیٰ کے نزدیک آپ کی قدر و منزلت اور آپ سے اللہ تعالیٰ کے خاص امتیاز و سلوک کی وجہ سے اس نے نہ صرف حضور پر زور کو آگ یا پانی کی قسم کی تکلیف و نقصان سے ہمیشہ محفوظ رکھا بلکہ آپ کی خاطر آپ کی قوم اور ملک پر بھی ان دونوں قسم کا ہمہ گیر نقصان یا عذاب نہیں بھیجا۔ آپ کے دشمنوں نے ایک مرتبہ خود اپنے لئے یہ بدعا بھی کی کہ

اللھم ات کانت ہذا من عند اللہ فامطو علینا حجارۃ من السماء او اتنا بعذاب الیم۔

کہ اسے خدا اگر نبی اور اس کا مذہب تیری طرف سے ہے تو تو ہم پر آسمان سے پتھروں کی بارش برسیا دے اور دردناک عذاب ہم پر بھیج کر اس کے جواب میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو کوئی سزا نہ دے۔ اور اللہ تعالیٰ نے فرمایا: ما کان اللہ بعد ہم و انت فہم و ما کان اللہ محذ ہم و ہم

یستغفرون

کہ گو یہ لوگ عذاب کے مستحق تو ہو چکے ہیں لیکن اسے ہمارے پیارے محبوب محمد حبیب تک تو ان میں موجود ہے۔ تیری خاطر ہم ان پر وہ عذاب الیم نازل نہیں کریں گے۔ اور اگر وہ ندامت اور توبہ کا اظہار کریں۔ تو پھر بھی ہم انہیں عذاب نہیں دیں گے۔

جہنم کی آگ سے نجات کا موجب

پس اسے بادشاہ سلامت یا یہ ایک حقیقت ہے کہ نہ صرف حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اور ملک کو بھی محفوظ رکھا گیا۔ یہ آپ کی قوم اور ملک کو بھی محفوظ رکھا گیا۔ یہ تو ہے اس دنیا کی بات لیکن قرآن مجید میں یہ ثابت ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آخرت میں بھی لوگوں کے لئے آگ اور پانی کے عذاب سے نجات اور حفاظت کا موجب ہوں گے۔ کیونکہ قرآن مجید میں ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے اور آپ کی تعلیم پر عمل کرنے سے آسمان نہ صرف جہنم کی آگ اور آگ کے اسیلے ہونے گنہ سے یا توبہ وغیرہ کے عذاب سے نجات حاصل کر سکتا ہے۔ بلکہ دینی جہاد و جدوجہد میں بھی وارث بن سکتا ہے۔ گویا مرنے کے بعد بھی حضور کا وجود مبارک مسلمانوں کو آگ اور پانی کے نقصان سے محفوظ رکھتا ہے۔

حضور کی غیر معمولی کامیابی

جہاں تک کامیابی کا تعلق ہے۔ ہذا کے ایک رسول کی اس سے بڑھ کر اور کامیابی نہیں ہو سکتی ہے۔ کہ باوجود دشمنی اور مخالفت کی شدید آندھیوں کے وہ اپنی زندگی میں اپنی اپنے مشن کو کامیابی کے ساتھ پورا کر دینے لے۔ یہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی انتہائی قابل عرصہ میں اور یہ نہر صلی اللہ علیہ وسلم کی حالات کے باوجود اس قدر کامیابی آپ کی عداوت کا یقیناً ایک ایسا غیر معمولی نشانہ ہے جس کی عظمت کا کوئی انسان پسند نہیں کر سکتا۔ انہیں اس میں ایک بہت شہرہ ملے بھی ہے۔ اعتراض کی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کوئی سزا نہ دے۔ اور اللہ تعالیٰ نے فرمایا: ما کان اللہ بعد ہم و انت فہم و ما کان اللہ محذ ہم و ہم

حضور است اللہ علیہ وسلم کی وفات کے وقت اس کے بارے میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا: کی سلوک کی بہت کم عمر سے موصوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے پیوستہ ہی سے حضور کو ان کا باہر اعلان میں بشارت دے رکھی تھی۔ یا ایہ انھیں المظلمینہ فادخلی الی دلت راحۃ من حیۃ فادخلی

فی عبادی داد خلی جنتی یعنی لے نفس مطمئنہ اب اپنے رب کی طرف اسی حالت میں لوٹ چلے کہ تو اس سے راضی اور وہ تجھ سے راضی ہے اور میری جنت اور میرے پاک نبیوں میں داخل ہو جا۔ چنانچہ اسی بنا پر دفات کے وقت حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان مبارک پر آخری الفاظ تھے اللھم ارفیق الاعلیٰ اللھم ارفیق الاعلیٰ کہیں اب تو اسے مولیٰ کریم تیری بندہ والا ہستی کی رفاقت دہی صلہ زائد سبب ہو جائے۔ پس حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اپنی اس آخری دعا اور فرمان کریم کی مندرجہ بالا بات رت کے مطابق حضور دفات کے بعد بھی یقیناً اللہ تعالیٰ کے دائمی قرب و تقاریر اور رفاقت کے وارث ہونے اور اس طرح حضرت مدد کی پیشگوئی کی دفات کے بعد وہ خدا کے ساتھ ہوگا "خبر طرہ حضور نے وجود مبارک میں پوری ہوئی۔

سو صادق کہلانے کا

۸۔ آگے لکھا ہے یہ صادق کہلانے کا شریف الشہد ہوگا نیز سچائی عزت نفس اعتماد نفس نرم آواز حمدی سلم بردباری اور شریف نفسی جیسے اعلیٰ اخلاق و صفات سے منصف ہوگا اور کبھی کسی کے ساتھ نہ ہوگا وہی یا بیکسر کے ساتھ پیش تیں ایسا کبھی مغلوب الغضب نہیں ہوگا۔ اور دوسروں کے نقصان یا مصلحت پر بھی خوش نہیں ہوگا کی کو نفع یا حشرات سے ہیں دیکھنے کا اپنی نوج پڑا نالی میں ہوگا اور خوش نہیں محبت کرنے والا اور ہر ایک سے ملامت ہر بان کا سا سلوک کرے گا گہی سے کسی احسان کی خواہش طلب کی تمنا نہیں رکھے گا۔

یامیل اور دیگر مدنی تیب کی بیٹیوں میں بھی حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو صادق کہا گیا ہے اور گو آپ کا اصل نام تو محمد تھا مگر ہمیشہ سچ بولنے اور ہر حالت میں سچائی اور امانت

بیت

(بقیہ)

وہ یہ ہے کہ ایسی باتیں آج ہی یہاں نہیں لہی گئیں بلکہ انگریزوں کے عہد کے شروع ہی سے کسی نہ کسی پیرائے میں لہی جاتی رہی ہیں اور پاکستان کے قیام کے آغاز سے تو ان پر اکثر زور دیا جاتا رہا ہے اور گو ہفت روزہ ایشیائے لینے اسی مضمون میں تو یہاں تک بھی کہا ہے کہ مختلف فریقوں کے اہل علم حضرات نے ایک دو بار واقعی اتحاد کر بھی لیا تھا۔ مگر یہ بات حقیقت سے بہت دور ہے حقیقت یہ ہے کہ جب تک اہل علم حضرات اور ایک کے بھی خواہ لمبے کسی وسیع اسلامی اصول کو پیش نظر رکھ کر اتحاد و اتفاق کی تم نہیں چلا میں گئے اس وقت تک یہ جھگڑے عین و غلط تعلقین اور محض زبانی دلائل سے ختم نہیں ہو سکتے قرآن کریم میں وہ وسیع ترین اصول لا آراہ فی الدین کے مختصر الفاظ میں نہایت وضاحت سے بیان کر دیا گیا ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ یہ اخبارات جب ایسا وعظ کرتے ہیں ان کی نیت کا حقہ صاف نہیں ہوتی۔ وہ اپنی اپنی جگہ پر یہ تو چاہتے ہیں کہ دوسرے ان کے خلاف کچھ نہ کہیں مگر خود جس پر چاہیں فرود آ کر باطل کفر کا اڑالیں۔ وہ چاہتے کہ دوسرے تو ان کے فرقے یا جماعت کو کافر نہ تارا اور واجب التسلیم نہ نظر آئیں مگر وہ دوسروں کے متعلق ایسا کریں تو یہ کوئی بات نہیں۔

اہم یہاں صاف صاف غلطوں میں یہ بنانا چاہتے ہیں کہ یہی اخبارات جو اتحاد و اتفاق کی خوبیاں اس طرح گنا رہے ہیں ان کے گزشتہ پرچوں میں ہی نہیں بلکہ خاص انہی پرچوں میں جن میں یہ وعظ کرنے کے ہیں جو عت احمدیہ کے خلاف حکم کھلا الزام تراشی کی گئی ہے۔ آپ ان سے پوچھیں تو کہیں گے کہ اچھی یہ دوسری بات ہے۔ یہ بھلے لوگ اتنا نہیں سمجھتے کہ یہی وہی اگر دو بندوں پر الزام تراشی کرتے ہیں تو وہ بھی اس کو "دوسری بات" ہی سمجھتے ہیں اور سو دوی صاحب پر کفر اور ہمدان کے فتوے لگتے ہیں تو "دوسری بات" ہی سمجھ گئے ہیں۔ دو باندی بریلوں پر ایسی چیز سے کچھ اچھا لگتے ہیں۔ اگر آپ جماعت احمدیہ پر کچھ اچھا "دوسری بات" سمجھتے ہیں تو آپ پر کچھ اچھا لگنے والے بھی اس کو "دوسری بات" ہی سمجھتے ہیں۔

ترجمان اسلام کا اور یہ غور سے پڑھئے۔ دانستہ یا نادانستہ اس میں اس "دوسری بات" کی منطوق کلا پورا پورا

دیانت کا دامن پکڑے رہنے کی وجہ سے مجھ سے ہی آپ نے وطن عزیز پر صادق اور امن کے نام سے مشہور تھے اور جوئے بوتے سے پہلے آپ کو آپ کے دوست دشمن سب یکجاں طور پر آپ کو سچائی کا مجھ یقین کرنے تھے اور انہیں آپ پر اس قدر اعتماد تھا کہ آپ نے جنگ کی جھگڑے میں بعض دفعہ وہ آپ سے ہی لے کر دے تھے۔

اسی طرح حضور کی تعلیم میں دیگر امور کے ساتھ عزت نفس اور اعتماد نفس پر بھی خاص زور دیا گیا ہے چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ولا تمدن تنفسکم نزد قرت اس نیت سے کسی پرستی یا نبی نہ کر اس کے بدلہ میں تجھے زیادہ دیا جائے جن پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی زندگی میں ہر پہلو اور ہر لحاظ سے اس بار میں دنیا کے لئے نہایت اعلیٰ اور قابل تقلید نمونہ پیش کیا ہے حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ آپ کے بہترین دوست ہمد اور فریبی اور نہایت ہی جانثار اور وفادار دوست تھے لیکن باوجود حضرت ابو بکر کے انکار کے حضور نے ہمد اور انہیں اس امانت کی نیت اور زبانی جو کہ انہوں نے حضور کے لئے دین کر محبت کرتے ہوئے لیا کیا تھا۔ گویا حضور نے اپنے فریبی سے فریبی دوست اور خادم کا احسان لینا بھی گوارا نہ فرمایا مدینہ شریف میں جس میں پر حضور نے مسجد نبوی تعمیر فرمائی اس کی قیمت بھی حضور نے ہمد اور مالک زمین کو دیا فرمائی۔ حالانکہ وہ قیمت پیش کر رہے تھے۔ اسی طرح حضور کا اپنے لئے اور اپنے خاندان کے لئے ہمد نامہ جانز فراد لینا بھی ثابت کرتا ہے کہ حضور اعلیٰ اور فریبی نفس تھے اور سبیل کیسیب کا خیال رکھنے میں بھی آپ فریبی کے لئے کڑا اور دشمن راہ ہیں باوجود ان کے کہ آپ نے صحابہ ہر وقت اپنی جان مال عزت وغیرہ سب کچھ آپ پر قربان کرنے اور آپ کی ذاتی خدمت کرنے کو ایک بہت بڑی مساد اور خوش قسمی سمجھتے تھے پھر بھی حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے کبھی کسی سے خود کوئی چیز طلب نہ فرمائی اور کبھی کسی کے لئے ہاتھ نہیں بھینسا بلکہ فرمایا گوتے تھے کہ ایسا اعلیٰ حیرت المبداء السعفی کہ اور کا ہاتھ یعنی دینے والا ہاتھ ہی ہے کہ ہاتھ ہی لینے والے ہاتھ سے نفع حاصل ہوتا ہے۔ اور جب بھی لے لے کر آپ کی خدمت میں کوئی باری یا تحفہ پیش کیا تو ہمیشہ اس سبب ہمت تحفہ اسے بھی پیش فرمایا اور دین سے ایک مرتبہ آپ کی خدمت میں

ہر وقت اپنی جان مال عزت وغیرہ سب کچھ آپ پر قربان کرنے اور آپ کی ذاتی خدمت کرنے کو ایک بہت بڑی مساد اور خوش قسمی سمجھتے تھے پھر بھی حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے کبھی کسی سے خود کوئی چیز طلب نہ فرمائی اور کبھی کسی کے لئے ہاتھ نہیں بھینسا بلکہ فرمایا گوتے تھے کہ ایسا اعلیٰ حیرت المبداء السعفی کہ اور کا ہاتھ یعنی دینے والا ہاتھ ہی ہے کہ ہاتھ ہی لینے والے ہاتھ سے نفع حاصل ہوتا ہے۔ اور جب بھی لے لے کر آپ کی خدمت میں کوئی باری یا تحفہ پیش کیا تو ہمیشہ اس سبب ہمت تحفہ اسے بھی پیش فرمایا اور دین سے ایک مرتبہ آپ کی خدمت میں

افسوسناک وفات

میرے ماموں زاد بھائی عزیزم بشارت احمد صاحب بیعت، فسلفہ و فسلفہ ٹنگ اینڈ انٹر وینس ابن مولیٰ عبدالرحمان صاحب سابق امیر جماعت احمدیہ لکھنا دیان مصلح جوات نورث ۲۸۳۲ بروز اتوار ۲۳ جن میں سفر کے دوران حرکت قلب کے بند ہونے سے وفات پائے۔ اعلیٰ دانا المیسرہ راجعون۔ تنہو ڈا عرصہ ہوا کہ مرحوم پانچ سال تک انگلستان میں سکونت پانکٹن کی خدمات سر انجام دینے کے بعد واپس وطن آئے تھے کہ عین جوانی کی عمر ۳۸ سال میں ہیں داغ مفارقت دے گئے۔ آپ نے اپنے پیچھے چھ بیٹے اپنی یادگار چھوڑے ہیں احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا حامی و ناصر ہو۔ نیز ان کی بیوی۔ والہ دین اور دیگر لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق دے اور مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے آمین۔ (خاک ریحہ اشمیلی خانہ غفر لہ احمد آباد بمبئی حال لکھنا دیان)

جواب دیا گیا ہے۔ جب روس جو ایک بے دین قوم ہے دنیا میں امن کے لئے اپنے فریقوں سے جو روس کے نزدیک سخت خطرناک ہے فتنہ طرازی کو ترک کر سکتا ہے تو آپ ایک ایسی جماعت کے خلاف جو تمام دنیا میں تبلیغ اسلام کا پرچم لہرا رہی ہے امن کی خاطر الزام تراشی منافرت انگریزی کیوں نہیں چھوڑ سکتے۔ یاد رکھئے جب تک آپ لا اکراہ فی الدین کے اسلامی اصول پر پورا پورا عمل نہیں کریں گے اور اختلاف عقاید کو برداشت کرنا نہیں سیکھیں گے۔ ہر لوگوں کے تمام وعظ اور نصائح بیکار ہیں اور جو قدم بھی آپ اتحاد و اتفاق کے لئے اٹھائیں گے وہ کبھی موثر ثابت نہیں ہوں گے۔ ان کا کوئی نتیجہ برآمد نہیں ہوگا اگر ایک لمحہ ایسا ہو بھی جائے تو وہ اور بھی خطرناک ہوگا۔ چاروں کی جانانی اور پھر زبردستی کے وفادات سے عبرت حاصل کیجئے۔ آپ کی باہمی عداوتیں اور جھگڑی اور نمایاں ہوتی چلی گئی ہیں یا نہیں؟

ولادت

۱۴ اکتوبر کو امرتسر لال نے اپنے فتن سے میری بڑی باجی جان فرحت جہاں صاحبہ بیگم جو ہدیٰ عبدالباری صاحب ایم۔ اے۔ ای۔ ایل۔ بی ایڈ وکیٹ لے آشنا ہی روڈ رحیم یار خال کو پانچواں نمبر درخت فرمایا ہے۔ نومولود ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب مرحوم بدد لہما کا بیٹا ہے اور ڈپٹی محمد فقیر اللہ صاحب سابق ڈپٹی سپیکٹ آف سکولز کا فاسر ہے۔ احباب کرام و درویشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو خادم دین بنائے اور ہمیں زندگی عطا فرمائے آمین (ملک محمد صفی اللہ خال۔ لاہور)

دخواسر دعا

خاک راہی اہلیہ کی آنکھ کا آپریشن کرنے کے لئے لاہور آیا ہوا ہے۔ انہیں ضعف قلب کا بھی عارضہ ہے جس کی وجہ سے آپریشن میں بھی خطر محسوس ہوا ہے۔ چند دنوں سے ان کی طبیعت زیادہ خراب ہے۔ بزرگان و احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل و عاجل صحت عطا فرمائے۔ عطا و اللہ خال مولوی فاضل لیچر تعلیم الاسلام ہائی سکول رولہ ادیبی زکوٰۃ احوال کو بڑھاتا اور تزیینہ نعتوں کرتی ہے؟

انصار اللہ کے اٹھویں سالہ اجتماع کی مختصر و مفید

منار تہجد سن پاک اہدیت کے درس - ذکر جمیبت پر ایمان انس و تقاریر
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ کی صحت کیسے پر سوز اجتماعی دعا

۴ ہفتہ کو پہلا اجلاس ۱۰ مورخہ ۲۴ اکتوبر
انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کا دوسرا دن تھا
اس دن صبح ساڑھے چار بجے انصار نے گرم
بخارہ نماز پڑھی اور صبح کی اقتدار میں نماز
تہجد والی جس میں نہایت سوز و گلاز اور
وقت کے ساتھ اسلام کے غلبہ اہمیت کی
ترقی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ
تعالیٰ کی صحت کا مدعا علیہ کے لئے دعائیں
کی گئیں نماز فجر کے بعد کرم مولانا ابوالعطا
صاحب نے قرآن مجید کو درس دیا جس میں
آپ نے سورۃ لقمان کے دوسرے رکوع
کی تفسیر بیان فرمائی بعد ازاں ذکر جمیبت
عبدالسلام کا پرگرام شروع ہوا جس میں
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے چار صحابہ یعنی محترم مولوی سیدنا عبد
صاحب کھوری حافظ عبدالمسیح صاحب امرتسر
حاجی محمد فضل صاحب اور حکیم عبدالعزیز صاحب
راہجھانے حصہ لیا اور اجماعی نہایت ایمان
انروز روایات بیان فرمائیں ان روایات
کے بعد اجلاس ناشتہ کے لئے اختتام
پذیر ہوا۔

دوسرا اجلاس ۱۱
آٹھ بجے صبح شروع ہوا اس اجلاس کی
صدارت محترم مرزا عبدالحق صاحب امیر
جو عتہ سے احمدیہ سابق صوبہ پنجاب نے فرمائی
تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد کرم
شیخ مبارک احمد صاحب سابق ڈیپٹی سیکریٹری
مشرقی افریقہ نے قرآن مجید کا درس
دیا آپ نے سورہ ہود کے آخری رکوع
کی تفسیر بیان کرتے ہوئے قومی اور
جماہی ترقی کے ذرائع پر روشنی ڈالی۔
درس القرآن کے بعد پرنسپل مولانا
بشارت الرحمن صاحب ایم اے نے درس تہجد
دیا جس میں آپ نے تہجد کی نفس کے
مستحق رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی تہجد
احادیث بیان کی ہیں اور ان کی تشریح
سنسروائی
درس اہدیت کے بعد جوہری شہید صاحب
نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم
کلام خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنایا
جس کے بعد کرم مولوی محمد یار صاحب عارف
کے کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا
درس دیا آپ نے حضور علیہ السلام کی خلیفہ

ازالم اہام کا ایک حصہ پڑھ کر سنایا جس
میں تہجد کی نفس کے ذرائع پر روشنی ڈالی گئی تھی
اس کے بعد حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے درخشاں صحابہ کی سیرت کے
موضوع پر شیخ عبد القادر صاحب مرلی سید
کا لکھا ہوا ایک مضمون کرم جوہری شہید صاحب
صاحب نے پڑھ کر سنایا اس مضمون میں حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے دو جہل القدر صحابہ
یعنی حضرت مولانا شہید علی صاحب رضی اللہ عنہ
اور حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوری
احوال اللہ عمر کے نہایت درہم ایمان افزوں
حالات بیان کئے گئے تھے اور بتایا گیا تھا کہ
کس طرح ان دونوں بزرگوں نے لغوئے
زہد و عبادت سادگی جو دیکھا اور ہر حالت
میں دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا نہایت
اعلیٰ اور بلند نمونہ دکھایا اس مضمون سے
سامعین غیر معمولی طور پر بہت متاثر ہوئے
بعد قریشی عبدالرحمن صاحب سکھر
نے درمیان میں سے ایک نظم خوش الحانی
سے پڑھ کر سنائی جس کے بعد حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے دو صحابی یعنی
حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب اور محترم مولانا
محمد رفیع صاحب سکھر نے ذکر جمیبت کے
موضوع پر تقاریر فرمائیں اور حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے مبارک زمانہ کے نہایت
روح پرور حالات بیان فرمائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ
کی صحت کیسے پر سوز اجتماعی دعا
جوہری شہید صاحب نے درمیان
میں سے ایک نظم سنائی جس کے بعد اس
اجلاس کا نہایت اہم اور ضروری حصہ شروع
ہوا یعنی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ
کے معالجہ خصوصی محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا
منور احمد صاحب تشریف لائے اور آپ نے
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ
کی علالت اور دعا کی تحسین
کے موضوع پر ایک نہایت جامع اور اثر انگیز
تقریر فرمائی جس میں آپ نے حضور علیہ السلام کے
تعالیٰ کی علالت کے حالات اور اس کی وجوہات
پر روشنی ڈالنے ہوئے تھے تاکہ اسے دقت
بلکہ حضور کی صحت کی بحالی کے لئے طبی
ملاحظہ سے کیا گیا تو ششیں کی گئیں اور ان کے

کیا نتائج تھے۔
اپنی تقریر کے آخر میں محترم صاحبزادہ
صاحب نے جب نہایت موثر رنگ میں
حضور ایۃ اللہ تعالیٰ کی کامل دی جسمانی
صحت بانی کے لئے دعا کی تحریک فرمائی
تو سامعین پر رشت اور سوز و گلاز کی لہریں
کی طبعیت طاری ہو گئی جسے الفاظ میں بیان نہیں
کیا جا سکتا آنکھوں سے آنسو ادا تھے
اور تلوک بے اختیار اللہ تعالیٰ کے حضور
جھکے ہوئے تھے اسی حالت میں محترم
صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی اقتدار
میں اجتماعی دعا شروع ہوئی جو نہایت سوز و گلاز
اور مشاعرہ و غلطی سے معمور تھی آنکھیں گریاں
تھیں اور تلوک بے اختیار اس دعا میں مغموم
تھے کہ اے شفی مطلق ہمارے آقا و مطاع
کو کھنسا اپنے فضل و کرم سے کامل صحت عطا
فرمائے حضور پھر پھر کی طرح اشاعت اسلام
کی عظمت و شان ہم میں ہماری راہ نمائی فرمائیں اور
اپنے کلمات طیبات سے ہمارے ایمانوں کو
جلدائیں۔ آمین۔ محترم صاحبزادہ مرزا منور احمد
صاحب کی تقریر کا مکمل متن انشا اللہ عنقریب
الفضل میں شائع کر دیا جائے گا۔

اجماعی تقریری مقالہ
پندرہ روزہ سوز
لمبی اجتماعی دعا کے بعد پرگرام کے مطابق
اجماعی تقریری مقالہ کرم بابون سم دین صاحب
امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع سیالکوٹ کی
صدارت میں شروع ہوا کرم بابون سم دین صاحب
خالی صاحب پش در کرم جوہری شہید صاحب
تین پورہ اور محمد رفیع صاحب گوجرانوالہ
نے اس مقالہ میں تصنیف کے فرائض سر انجام
دئے اس مقالے میں جو صاحب دلچسپ اور
ادریفہ تھا بارہ سترہ ذیل الفاظ نے حصہ لیا۔
۱۔ قریشی محمد خلیفہ صاحب قمر ساہیوکی سیالکوٹ
۲۔ سراج الدین صاحب
۳۔ میر اللہ بخش صاحب
۴۔ حاجی محمد فضل صاحب
۵۔ ملک محمد ملک صاحب
۶۔ جوہری غلام رسول صاحب
۷۔ محمد رفیع خاں صاحب نجیب آبادی
۸۔ محمد اشرف صاحب
۹۔ ملک تاج محمد خاں صاحب
۱۰۔ ملک محمد رفیق صاحب

۱۱۔ محمد رفیع صاحب سیلم
۱۲۔ شمس سید اقبال شاہ صاحب
تصنیف کے فیصلہ کے مطابق
برائے بخش صاحب تونڈی راہ والی اول
محمد رفیع خاں صاحب نجیب آبادی کراچی دوم
اور محمد اشرف صاحب پھیرہ سوم رہے۔
اس دلچسپ
سوال و جواب کا سلسلہ تقریریں بنا کر
بعد سوال و جواب کا سلسلہ شروع ہوا اس
سلسلہ کے آغاز میں محترم صاحبزادہ مرزا
ناصر احمد صاحب نے یہ دقت فرمادی کہ
ایسے سوالات دریافت کئے کی اجازت
ہوگی جن کا تعلق ائمہ یا فقہ سے ہو جس
کا تعلق فرقہ وارانہ مسائل یا سیاسی مسئلہ ہو
اس دقت کے بعد انصار نے
سوالات دریافت کرنا شروع کئے محترم
صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مولانا
جمال الدین صاحب شمس مولانا ابوالعطا
صاحب احمد شیخ مبارک احمد صاحب بخارا
کے جواب دیتے رہے یہ سلسلہ جو نہایت
حفیدہ اور دلچسپ تھا تقریباً پونے دو بجے تک
جاری رہا اس کے بعد یہ اجلاس نماز ظہر پھر
کئے اختتام پزیر ہوا۔

تیسرا
حضور ایۃ اللہ سے شرف ملاقات
کا ایک اہم خصوصیت یہ تھی کہ اس کے
وران حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ
تعالیٰ نے انصار کے ایک نمائندہ وفد
کو شرف بار بار باجی گئے کی اجازت مرحمت
فرمائی۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
نے اجلاس کے دوران ہی مختلف علاقوں
اور اضلاع کے انصار پر مشتمل ایک نمائندہ
وفد کی تشکیل فرمائی جو ۳۰ خوش قسمت
انصار پر مشتمل تھا اس وفد نے محترم شیخ
محبوب عالم صاحب خاندانیم کے قارئین
انصار اللہ مرکزہ کی سرکردگی میں حضور
ایۃ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کا شرف
حاصل کیا۔ احمد لید
(باقی)

الفضل مورخہ ۲۴ اکتوبر سن ۱۳۸۵
مشہور نمونہ اور جماعت احمدیہ پر تبصرہ کے
مسلے میں سو کتابت سے یہ لکھ دیا گیا ہے
کہ اس کی قیمت ایک روپیہ کے تین تین ہیں۔
دراصل فی رسالہ ایک آنہ اور
ایک روپیہ کے بیس رسالے لکھے یا شرف
محمد یارین صاحب تاج کو کتب راجہ
سے منگوائے جا سکتے ہیں

صدر ایوب وزیر خارجہ اور آزاد کشمیر کے درمیان اہم مذاکرات

بھارت کو مغربی ملکوں کی فوجی امداد پر ملک بھر میں تشویش و نفرت کا اظہار

راولپنڈی ۳ نومبر - صدر مملکت ذیلند ناسل محمد ایوب خان وزیر خارجہ مقرر ہوئے اور آزاد کشمیر کے صدر سر سید ایچ خورشید نے کل بھارت کو مغربی ملکوں کی فوجی امداد اور دستہ کشمیر کے بارے میں بات چیت کی۔ سر سید خورشید نے کل وزیر خارجہ سے علیحدہ ملاقات بھی کی تھی۔ دوپہر آٹھ بجے کے بعد سے کچھ گھنٹے تک ملک بھر میں بھارت کو مغربی ملکوں کی فوجی امداد پر تشویش و اضطراب کا اظہار کیا گیا ہے اور مغربی ملکوں کے اقدام کی مذمت کی گئی ہے۔

صدر ایوب خان شمالی علاقوں کا دورہ مختصر کر کے متروکہ وقت سے ۲۴ گھنٹے پہلے کل گیا۔ پہلے نئے کل صبح آزاد کشمیر کے صدر سر سید ایچ خورشید نے لگ بھگ ۱۰ بجے میں وزیر خارجہ سے ۵۵ منٹ تک ملاقات کی۔ اس کے بعد تمام کورہ صدر سے اور وزیر بیابانہ منٹ تک بات چیت کی خیالی کیا جاتا ہے کہ انہوں نے کشمیر کی صورت حال کے بارے میں مذاکرات کیے ہیں۔ اس کے بعد صدر ایوب خان نے وزیر خارجہ کو بلایا۔ وزیر خارجہ ایران صدر ہیں ایک گھنٹہ سے زائد عرصہ تک رہے۔ معلوم ہوا ہے کہ انہوں نے پاکستان پر مغربی ملکوں کے دباؤ کے متعلق متذکرہ اور پاکستان کے مفاد کا لحاظ رکھتے ہوئے بھارت کو فوجی امداد دینے میں غیر ملکی طاقتوں کی مداخلت کے بارے میں بات چیت کی۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ وزیر خارجہ نے امریکہ برقیہ دورہ اور بھارت کے سفارتی نمائندہ سے صدر ایوب کے نام ان ملکوں کے سربراہوں کے پیغامات وصول کئے تھے۔ خیالی ہے مقرر محمد علی بھی صدر ایوب سے ملاقات کریں گے۔

دوپہر آٹھ بجے میں بھارت کو مغربی ملکوں کی فوجی امداد کے خلاف تشویش و نا اطمینانی کی لہر دوڑ گئی ہے اور کئی بیوروں نے اس مسئلہ میں مغربی ملکوں کے اقدام کی مذمت کی ہے۔

عزیز صاحب مجلس خدمت الاحمدیہ مرکز تیرہ کا خطاب

(بقیہ صفحہ اول)

جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو حکوم سووی بشیر احمد صاحب قادیانی نے کیا بعد ازاں محترم حاجزادہ مرزا شیخ احمد صاحب کی اقتداء میں جلسہ خدام اور اطفال نے کھڑے ہو کر اپنا عہد دہرایا ازاں بعد حکوم چھدری عبدالعزیز صاحب اہم مقامی نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے محترم حاجزادہ صاحب کے افتتاحی خطاب کو خاص توجہ اور اہمیت کے ساتھ اور پھر آپ کے ارشادات پر غور کر کے ان پر پورے خلوص و نیت کے ساتھ عمل پیرا ہونے کی تلقین کی۔

بعد محترم حاجزادہ صاحب نے کلمہ پڑھی اور علامت طبع کے باعث کرسی پر بیٹھے بیٹھے خدام سے خطاب فرمایا جو خوشنیا ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ آپ نے فرمایا اصل اور بنیادی بات جو ہر اسلام کی رو سے کامیاب زندگی کا سارا دار و مدار ہے وہ خدا سے تعلق اور رجم و کرم کی توحید کا قیام ہے۔ اگر ہم ایک کامیاب و باسرا زندگی گزارنا چاہتے ہیں تو ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم پہلے اپنے وجود میں توحید قائم کر کے کامل موعود اور کامل مومن بننے کی کوشش کریں اور پھر باقی دنیا کو بھی اسی راہ نجات کی طرف بلائیں۔ ہمارا وہ عہد جو ہم اپنے ہر حال میں دہرتے ہیں تمام تو توحید باری تعالیٰ کے قیام اور اس کے لئے ہر قربانی پیش کرنے کے عزم پر ہی مشتمل ہے۔ توحید باری تعالیٰ پر سچے دل سے ایمان لانے والا حقوق اللہ و حقوق العباد کو پورے عزم اور ہمت سے بحال کر لینے ہر قول اور فعل میں بہر طور اور ہر حال رشتہ الہی کے حصول کو مقدم رکھتا ہے اور اس طرح ہر آن لائق باللہ میں ترقی کرتا چلا جاتا ہے۔

آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ساتھ سچی محبت اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع پر زور دینے اور اپنے اندر اخلاقی صفات پیدا کرنے کی بھی پر زور تلقین فرمائی اور اس ضمن میں آپ نے خدام کو علی الخصوص جرات کا مادہ پیکر کرنے، بلند حوصلگی سے اپنے آپ کو متصف کرنے اور عدل انصاف کا نہایت بلند عیار قائم کرنے، اتفاق فی سبیل اللہ میں جس سے اپنے آپ کو محفوظ رکھنے، اپنے احمدی ہونے پر بجا طور پر فخر کرنے اور مخلوق خدا کی ہمدردی میں گلاز ہو کر ان کی بے مثال خدمت بجالانے پر بہت زور دیا اور فرمایا کہ جب تک ہم کامل موعود بن کر نہ جائیں الہی موعود نہیں کریں گے اور کامل مومن بن کر ایمان کے تقاضوں کو پورا نہیں کریں گے اس وقت تک ہم اس

کیوں بائیں اسرائیل اڈے ٹوٹنے کا کام جارہا ہے اور ششگلن ۳۰ نومبر امریکی حملہ دفاع کے ایک اعلان پر تیار کیا گیا ہے کہ کیوں بائیں اسرائیل اڈے ٹوٹنے کا کام جارہا ہے اور ان دونوں کو توڑ دیا گیا ہے جو اسرائیل چھیننے کے لئے تیار کئے گئے تھے۔ وزارت دفاع کے سیکریٹری نے بتایا ہے کہ کیوں بائیں اسرائیل اڈے ٹوٹنے کا کام جارہا ہے اور ان دونوں کو توڑ دیا گیا ہے اور ان دونوں کو توڑ دیا گیا ہے۔ وزیر اٹھنا کیوں بائیں اسرائیل اڈے ٹوٹنے کا کام جارہا ہے۔ دو بارہ ناکہ بندی صدر کینیڈی کے حکم پر منسوخ کی گئی ہے۔

بھارت ۲۲ مرتبہ خلافت و رزی کی نظر آبا و ۳ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ مقبوضہ کشمیر میں بھارتی فوج نے ۲۷ ستمبر سے ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ تک جنگ بندی کے سبب ترقی ۳۲ مرتبہ خلافت و رزی کی - اس طرح موجودہ سال کے آغاز سے بھارت کی جانب سے جنگ کے سبب ترقی خلافت و رزیوں کی تعداد ۲۲۰۰ تک پہنچ گئی ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق بھارتی فوج نے سبب ترقی خلافت و رزی کرتے ہوئے نئی سختیوں اور ایڈیٹس حفاظتی دیوار تعمیر بھی کر لی ہے اور اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ بھارتی فوج نے کئی کے علاقہ میں اپنی طاقت میں اضافہ کر لیا ہے اور وہ اس علاقہ میں خلافت و رزیوں کے جنگ کے نزدیک ایک نئی سڑک کی تعمیر بھی مقرر ہے۔

بھارت ۲۲ مرتبہ خلافت و رزی کی نظر آبا و ۳ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ مقبوضہ کشمیر میں بھارتی فوج نے ۲۷ ستمبر سے ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ تک جنگ بندی کے سبب ترقی ۳۲ مرتبہ خلافت و رزی کی - اس طرح موجودہ سال کے آغاز سے بھارت کی جانب سے جنگ کے سبب ترقی خلافت و رزیوں کی تعداد ۲۲۰۰ تک پہنچ گئی ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق بھارتی فوج نے سبب ترقی خلافت و رزی کرتے ہوئے نئی سختیوں اور ایڈیٹس حفاظتی دیوار تعمیر بھی کر لی ہے اور اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ بھارتی فوج نے کئی کے علاقہ میں اپنی طاقت میں اضافہ کر لیا ہے اور وہ اس علاقہ میں خلافت و رزیوں کے جنگ کے نزدیک ایک نئی سڑک کی تعمیر بھی مقرر ہے۔

بھارت ۲۲ مرتبہ خلافت و رزی کی نظر آبا و ۳ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ مقبوضہ کشمیر میں بھارتی فوج نے ۲۷ ستمبر سے ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ تک جنگ بندی کے سبب ترقی ۳۲ مرتبہ خلافت و رزی کی - اس طرح موجودہ سال کے آغاز سے بھارت کی جانب سے جنگ کے سبب ترقی خلافت و رزیوں کی تعداد ۲۲۰۰ تک پہنچ گئی ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق بھارتی فوج نے سبب ترقی خلافت و رزی کرتے ہوئے نئی سختیوں اور ایڈیٹس حفاظتی دیوار تعمیر بھی کر لی ہے اور اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ بھارتی فوج نے کئی کے علاقہ میں اپنی طاقت میں اضافہ کر لیا ہے اور وہ اس علاقہ میں خلافت و رزیوں کے جنگ کے نزدیک ایک نئی سڑک کی تعمیر بھی مقرر ہے۔

بندت نہرو کے نام وزیر اعظم کو پیش کیا گیا

نئی دہلی ۳ نومبر - بھارت میں دوسری بفر نے کل بیابان وزیر اعظم پنڈت نہرو سے ملاقات کی اور انہیں دوسرے وزیر اعظم پنڈت نہرو سے ملاقات کا ایک ذاتی خط دیا۔ یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ دوسری وزیر اعظم نے اپنے خط میں کیا لکھا ہے۔

عبدالرشید ابن مستری بعد العقور درویش قاپاگے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی (عبدالرشید صاحب مستری عبدالعقور صاحب درویش قادیان کے لڑکے تھے انہیں ایک عرصہ سے دق کا مرض لاحق تھا۔ پاکستان میں میرے دفتر کی معرفت ان کا علاج مساجد ہونا رہا تھا۔ ادراہس و فتح طور پر فائدہ بھی ہوا تھا۔ مگر دراصل مرض انہیں گھن کی طرح کھا رہا تھا۔ پچھلے دنوں وہ پانیٹ اور دیر آیا اپنے والد صاحب کے پاس قادیان چلے گئے تھے۔ اب امیر صاحب قادیان اطلاع دیتے ہیں کہ عبدالرشید صاحب مورخہ ۲۴ ذی قعدت ۱۳۸۲ھ میں - اناللہ واما الہیہ - حجوت - مرحوم بہمت خاموش طبع اور صاحب دست کرتے۔ احباب و عاقرائین کو اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور پساندگان کو صبر جمیل کی توفیق دے۔

ذرا بشیر احمد - ناظر خدمت درویش (عبدالرشید صاحب مستری عبدالعقور صاحب درویش قادیان کے لڑکے تھے انہیں ایک عرصہ سے دق کا مرض لاحق تھا۔ پاکستان میں میرے دفتر کی معرفت ان کا علاج مساجد ہونا رہا تھا۔ ادراہس و فتح طور پر فائدہ بھی ہوا تھا۔ مگر دراصل مرض انہیں گھن کی طرح کھا رہا تھا۔ پچھلے دنوں وہ پانیٹ اور دیر آیا اپنے والد صاحب کے پاس قادیان چلے گئے تھے۔ اب امیر صاحب قادیان اطلاع دیتے ہیں کہ عبدالرشید صاحب مورخہ ۲۴ ذی قعدت ۱۳۸۲ھ میں - اناللہ واما الہیہ - حجوت - مرحوم بہمت خاموش طبع اور صاحب دست کرتے۔ احباب و عاقرائین کو اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور پساندگان کو صبر جمیل کی توفیق دے۔